
Prebujanje, a ne za vsako ceno
Vsem nam je dobro znana Stara Ljubljana, sajje za

nekatere to tudi najlepši del mesta. Vendarpa tisti, ki
ne živi v Stari Ljubljani, običajno ne pomisli na težave
Ijudi, ki tu živijo, na težave, s katerimi se ubadajo
prebivalci KS Stara Ljubljana.

Vrsta problemov se odpira
na področju prenove Stare
Ljubljane; od prometne ure-
ditve, ki je vse prej kot zno-
sna, do težav s komunalo, saj
v nekaterih hišah ni osnovnih
pogojev za življenje. Močno
pa jezi prebivalce tudi odpira-
nje vrste gostinskih lokalov,
ki naj bi prispevali k turistični
in kulturni požitvi starega
mestnega jedra.

Pri prenovi Stare Ljubljane
si krajevna skupnost prizade-
va, da bi ta predel ostal in se
razvijal predvsem v bivalni
prostor. Vendar pa prihaja pri
prenovi hiš v Stari Ljubljani
do problema, ki pa je težko
rešljiv. Velika večina hiš je v
mešani lasti ali pa so zasebne.

Hiše so stare tudi do 150 let
in so povsem dotrajane od te-
meljev do podstreh in notra-
njih prostorov. Potrebna bi
bila intenzivna sanacija.
Vendr pa stanovalci, ki so
lastniki teh stanovanj in bi za-
radi tega morali prispevati ne-
kaj sredstev za sanacijo, niso
zainteresirani, večina med nji-
mi pa tudi nima denarja. Mno-
gi od teh stanovalcev so tudi
zelo stari. Poprečna starost v
KS je zelo visoka. Kar 39,5%
občanov je starejših od 45 let,
23,5% občanov pa je starejših
od 60 let. Starejši občani pa
niso zainteresirani za investi-
ranje v sanacijo hiš.

Tudi inf rastruktura v teh hi-
šah je popolnoma dotrajala.
Povsem bi jo morali obnoviti,
če bi želeli te hiše priključiti
na sodoben elektrovod, plino-
vod in toplovod. V sedanjem
stanju je to poplnoma nei-
zvedljivo. Na najslabšem so
hiše ob Ljubljanici. Ravno za-
radi tega, ker stojijo na sla-
bem zamljišču, imajo dotraja-

no vse od temeljev. Tako do-
trajane hiše pa o*grožajo same
stanovalce, saj nikoli ne vedo,
kdaj se jim ne bo kaj podrlo
na glavo.

Naslednji pereč problem
Stare Ljubljane je neprimer-
na prometna ureditev. Omeji-
tve in zapore so v glavnem le
na papirju, tako da prihaja
včasih že do prave anarhije.
Avtomobili vozijo povsod in
čez dan je vsa Stara Ljubljana
eno samo parkirišče. Vendar
pa krajani, ki stanujejo v kra-
jevni skupnosti Stara Ljublja-
na, težko najdejo prostor za
parkiranje. Podnevi je ta del
mesta prenatrpan z avtomobi-
li tistih, ki hodijo sem na delo,
dostavljajo material ipd. In to
kljub temu, da sta ponekod
parkiranje in celo vožnja pre-
povedana. Običajno jih nihče
ne preganja. Nasprotno pa se
dogaja občanom, ki so tukaj
doma. Ko bo stanovalec po-
poldan parkiral avto pred svo-
jo hišo, bo kaj kmalu dobil
opomin, da je tu parkiranje
prepovedano. Zato si krajev-
na skupnost prizadeva priti
do novih parkirnih površin,
medtem ko bi druga parkirna
mesta uredili z ustreznim reži-
mom. Menijo pa, da bi morale
delovne organizacije urediti

dostavo ob najbolj primer-
nem času. Predlagajo tudi, da
bi zaprli nekatere predele, ki
bi jih spremenili v sprehajal-
ne površine.

Najbolj pa jih jezi, da reali-
zacija programa oživljanja in
odpiranja starega mestnega
jedra nima nobene prave zve-
ze z dejansko kulturno, umet-
nostnozgodovinsko in tudi
kultumozabavno rehabilitaci-
jo starega središča Ljubljane.
Pravijo, da gostinska dejav-
nost, ki si prizadeva pridobiti
dobiček za vsako ceno, nima
nobene zveze z oživljanjem
Ljubljane. Družbenopolitične
organizacije v krajevni skup-
nosti in občini ne morejo mi-
mo negativnih učinkov, ki jih
prinaša tak razvoj turistično-
gostinske in druge ponudbe.
Oblikovala so se žarišča, kjer
ni javnega reda in miru, ogro-
žena je varnost občanov, da o
slabem vplivu na mlade ne
govorimo.

Ravno zaradi teh negativ-
nih izkušenj na področju ra-
zvijanja nesprejemljivih oblik
gostinskoturistične ponudbe,
prometne ureditve in odsot-
nosti prav kulturnih priredi-
tev zahtevajo:

- odpravo pivnic na neu-
streznih javnih mestih na pro-
stem;

- odpravo nesolidne go-
stinske ponudbe;

- organiziranje pravih kul-
turnih prireditev v ustreznih
prostorih in okoljih,

- bolj enotno in povezano
obliko organiziranja turistič-
ne in gostinske dejavnosti,

- boljšo komunalno in pro-
metno ureditev.

V KS Stara Ljubljana na-
meravajo vztrajati do konca,
dokler svojih perečih proble-
mov ne bodo resnično rešili.
V pismu občinski konferenci
SZDL Ljubljana Center se
zavzemajo za izboljšanje živ-
ljenja v svoji krajevni skupno-
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